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Interpelacja nr 14899 posła Bartosza Romowicza w sprawie 
KSeF dla rodzinnych ogrodów działkowych

Szanowny Panie Marszałku,

W związku z interpelacją nr 14899 Pana Posła Bartosza Romowicza w sprawie KSeF 
dla rodzinnych ogrodów działkowych, Ministerstwo Finansów przekazuje 
następujące odpowiedzi.

Ad 1 Czy Ministerstwo widzi potrzebę zabezpieczenia środków 
w budżecie państwa i organizacji programu grantowego w ramach 
działalności Ministerstwa dla ROD w celu uzyskania przez nich możliwości 
zakupu sprzętu komputerowego wraz z oprogramowaniem do obsługi 
KSeF?

Ministerstwo Finansów informuje, że obsługa KSeF nie wymaga korzystania 
z komercyjnych systemów informatycznych ani zaawansowanej infrastruktury 
technicznej. W przypadku podmiotów otrzymujących niewielką liczbę faktur odbiór 
dokumentów może następować za pośrednictwem bezpłatnych narzędzi 
udostępnionych przez administrację skarbową.

Do bezpłatnych narzędzi udostępnianych przez Ministerstwo Finansów należą 
Aplikacja Podatnika KSeF (aplikacja przeglądarkowa), Aplikacja Mobilna KSeF 
(aplikacja na telefon) oraz e-mikrofirma (aplikacja przeglądarkowa). Umożliwiają 
one najmniejszym podatnikom wystawianie i otrzymywanie faktur w KSeF. Są one 
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przeznaczone dla podatników, którzy nie zdecydują się na skorzystanie 
z komercyjnych narzędzi do e-fakturowania np. w związku z wysokimi kosztami 
wykorzystywania tych narzędzi. 

Ministerstwo Finansów zwraca także szczególną uwagę na Aplikację Mobilną KSeF, 
możliwą do zainstalowania na smartfonie. Aplikacja Mobilna pozwala wystawiać 
i odbierać e-faktury w każdym miejscu i czasie, w sposób intuicyjny i prosty, bez 
potrzeby korzystania ze sprzętu komputerowego z oprogramowaniem. Biorąc pod 
uwagę szeroki wachlarz oferowanych przez Ministerstwo Finansów narzędzi do e-
fakturowania oraz możliwość korzystania z aplikacji na telefon do obsługi KSeF, 
informujemy, że nie są prowadzone ani planowane prace mające na celu 
zabezpieczenie środków w budżecie państwa i organizacji programu grantowego dla 
ROD w celu uzyskania przez nich możliwości zakupu sprzętu komputerowego wraz 
z oprogramowaniem do obsługi KSeF.

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów i Gospodarki

Zbigniew Stawicki
Podsekretarz Stanu Zastępca Szefa Krajowej Administracji Skarbowej 

w Ministerstwie Finansów
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